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УВОД 

Новчано пословање трговинских организација и њихових организационих јединица( продавница) 
обавља се преко благајничког пословања. 

Ово пословање обухвата промет готовине, као и хартија од вредности, тј. примање, чување, 
издавање готовог новца и промет хартија од вредности. Обавља се преко благајне. 

Благајна је посебно одељење или место на коме се врше послови промета готовином. 

Благајничко пословање у продавници мора да задовољи , осим осталих, два основна захтева. 

Први захтев своди се на тачно , савесно, одговорно и стручно обављање послова промета 
готовином. 

Други захтев односи се на специфичност благајничког пословања у продавници. 

Наплаћивање продате робе у продавници не сме се схватити као чист, механички посао у коме 
један плаћа( купац) а други наплаћује( благајник). Благајник треба да при наплаћивању буде 
предусретљив и љубазан. То мора да буде одговорно, савесно и сручно лице, које ће зналачки да 
обавља послове промета готовином и хартијама од вредности. 

Колико је битно благајничко пословање сваке фирме показаће и овај мој Матурски рад у коме ћу 
посебан нагласак ставити на технику вођења послова. Тема мог Матурког рада гласи: '' ТЕХНИКА 
ВОЂЕЊА БЛАГАЈНИЧКОГ ПОСЛОВАЊА У ПРОДАВНИЦИ 

Појам трговине 

Трговина је процес размене робе и/или услуга. Назив потице од словенсе речи trg, а неки сматрају 
да потиче од грчке речи trgos, што би у преводу значило превара. Трговина није једини носилац 
робног предмета којим се баве и сами произвођачи а донекле и сами потрошачи. 

Трговина ,као посебна привредна делатност, има задатак да својим посредовањем у промету 
организује редовну размену између производње и потрошача. Својом активношћу она треба да 
обезбеди понуду робе и услуга у количинама и асортиману које тржиште тражи, у време када се 
тражи и пом ценама и другим условима које су купци спремни да прихвате. 

Крајем XIX и почетком XX века у литератури су егзистирала два појма трговине. Први се појам 
везује за енглеске и француске економисте који су полазили од социјално‒ економских функција 
трговине, а други за немачку комерцијално- правну школу коју су привлачили правни односно 
правно- економски елементи ( куповина и продаја робе у циљу постизања добити). 
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